Criteria voor de aanvraag van een toelaatbaarheidsverklaring vso zoals omschreven in ondersteuningsplan 2022-2026
De ABT-vso hanteert de volgende criteria bij de beoordeling of een leerling toelaatbaar is voor het vso4:
Criteria:
• Er is sprake van een grote onderwijs/ondersteuningsbehoefte van de leerling waar de huidige reguliere school niet aan kan voldoen.
• De school heeft aanpassingen gedaan om de leerling te ondersteunen. Er is een ontwikkelingsperspectiefplan (opp) opgesteld waarin de ondersteuningsbehoefte en de in te zetten en de ingezette ondersteuning is omschreven. Het opp is geëvalueerd en besproken met leerling en ouders.
• Andere reguliere scholen kunnen op dat moment niet aan de ondersteuningsbehoefte voldoen. Hier zijn concrete acties op ingezet en/of aangeboden. Zo zijn er minstens twee andere vo-scholen benaderd om na te gaan of zij de benodigde onderwijsondersteuning kunnen bieden en/of is de leerling ingebracht in het plaatsingsoverleg. Het moet duidelijk zijn dat de benaderde scholen de benodigde onderwijsondersteuning niet kunnen bieden. Als ouders niet akkoord gaan met genoemde acties kunnen deze acties niet worden ingezet, maar kan de tlv-aanvraag alsnog ingediend worden.
• Plaatsing op het OPDC is niet passend omdat de leerling structurele en langdurige ondersteuning nodig heeft.
Criteria overstap so/po – vso4:
• Er is sprake van een grote onderwijs/ondersteuningsbehoefte van de leerling waar dere guliere vo scholen niet aan kunnen voldoen.
• De school heeft aanpassingen gedaan om de leerling te ondersteunen. Er is een opp opgesteld waarin de ondersteuningsbehoefte en de in te zetten en de ingezette ondersteuning is omschreven (dit kan evt.ook een handelingsplan zijn, als de po school niet met opp’s werkt).
• Vanuit het schoolondersteuningsteam/commissie van begeleiding/betrokken samenwerkingsverband PO wordt het advies plaatsing vso gegeven. Er is een getekend advies van een betrokken gedragswetenschapper of van de voorzitter van de commissie van begeleiding.
Criteria bij herbeoordelingen vso4:
• Er is sprake van een grote onderwijs/ondersteuningsbehoefte van de leerling waar de reguliere vo scholen niet aan kunnen voldoen. 
• Vanuit de commissie van begeleiding wordt het advies voortzetting vso gegeven.
• Er is een opp opgesteld waarin de ondersteuningsbehoefte en de in te zetten en de ingezette ondersteuning zijn omschreven.
De criteria voor toelating van leerlingen met een lichamelijke en/of verstandelijke beperking en/of een chronische ziekte tot het vso3 staan beschreven in het document ‘Dossieropbouw t.b.v. het aanvragen van een toelaatbaarheidsverklaring vso3’, welke te vinden is op onze website.


